

Credința

Moscova a rămas singură

STOCKHOLM. (Rador) Agenția DNB comunică: Într-o informație a agenției United Press din Moscova se spune: Comunicatul privitor la vizita primului ministru britanic Churchill la Moscova este surprinzător de scurt și că probabil el nu stărnii la Londra și Washington același entuziasm fără margini provocat de comunicatul din sumă care în general a fost considerat ca marcând angajamentul definitiv de a se deschide un al doilea front în Europa.

Între timp, constată agenția United Press, situația militară s'a modificat considerabil și bolșevicii sunt de acum înaintea convingeri că vor trebui să facă războiul singuri, cel puțin pentru un moment.

Este semnificativ, subliniază de asemenea informația în chestiune,

că presa sovietică a publicat în timpul conferinței dela Moscova articole ale corespondenților săi din Londra și New York referitoare la revendicările ziarelor britanice și nord-americane cu privire la crearea unui al doilea front. Acesta, însă să se înțeleagă agenția, nu este menționat căuși de puțin în comunicat.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Comentând vizita primului ministru britanic la Moscova, d. Robert Johnstohn a declarat la postul de radio englez, că poporul britanic nu ignorează existența unei grave crize în actualul război.

Înaintarea germană spre Caucaz a făcut ca primejdia să devină iminentă, mai ales dacă se face o apropiere între evenimentele din

Mediterrană și situația actuală din Egipt.

Ceeace se petrece în Rusia Sovietică, a adăugat comentatorul, a mișcat adânc opinia publică engleză. Nu se mai manifestă un sentiment de admirație pentru soviete, căci aceasta fază a trecut, ci aproape o dorință arzătoare de a se da ajutor cūlva care se află într-o stare disperată.

BERLIN. Agenția DNB comunică: Știri primite din Stockholm arată că d. Churchill n'a dat nici un comunicat în momentul părăsirii Moscovei. Ziarele de aci scot în relief marea încordare ce se depune de Soviete pentru a opri în loc înaintarea germană. Rușii văd acum bine că au rămas singuri. D. Churchill n'a făcut nici măcar promisiunile obi-

cinuite în asemenea cazuri, din care să rezulte că Marea Britanie este decisă să formeze al doilea front, atât de mult cerut de comuniști. Stalin, care era până aci foarte încrăzător, — spun ziarele dela Stockholm, — s'a văzut deodată părăsit și el s'a arătat foarte indignat de cele aflate din gura d. Churchill, premierul englez. Rusia Sovietică trebuie să lupte singură, iată rezultatul convorbirilor dela Moscova.

STOCKHOLM. Agenția DNB comunică:

Îndată după plecarea d. Churchill, submarine sovietice au atacat d.n nou vase de comerț suedeze. Populația, care a aflat acest lucru, cere ca guvernul să ia măsuri imediat spre a se arăta Rusiei Sovietice că prestigiul poporului suedez nu poate fi mereu atins.

Înainte fără răgaz

Stalingradul — obstacol fortificat. Ce spun observatorii

BANGKOK. (Rador). Corespondentul agenției DNB anunță:

Postul de radio al Indiei Libere dela Shonan (Singapur) a anunțat că secretul particular al lui Gandhi, Desai a murit în urma otrăvirii lui de către englez.

Același post anunță că o mulțime imensă a atacat un detașament de poliție care voia să aresteze câțiva indieni. Trei poliștișii au

fost omorâți, iar ceilalți au fugit.

BERLIN. (Rador). Corespondentul agenției Rador transmite:

Observatori militari, înapoiți de pe frontul de est, declară că înaintarea trupelor germane continuă neîmpiedecată în întregul acest spațiu.

Regiunea muntoasă datorită faptului că prezintă numeroase tre-

cători naturale, nu va ridica noul probleme.

Mai mult nici trecătorile, nici stâncile care se pretau la o fortificare masivă nu au fost prevăzute pentru rezistență.

Marșul trupelor aliate în direcția sud se desfășoară într-un ritm mult mai repede decât cel prevăzut de comandamentul militar.

Ultimele rezerve rusești de material și oameni bine instruiți au fost marșate se pare la Stalingrad care e fortificat pentru o îndârjită rezistență.

Se poate afirma — spun acești observatori — că Stalingradul va însemna cea mai grea bătălie pe care trupele germane o vor da în actuala campanie.

In insulele Solomon:

Anglo-americanii au pierdut: 24 vase de război, 10 de transport și 58 avioane

TOKIO. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

După constatările de până în ziua de 14 August, rezultatul general al bătăliei din apele insulelor Solomon este următorul: Vase scufundate: 1 crucișător greu american de tipul Wichita, 5 crucișătoare americane de tipul Astoria, 3 crucișătoare gre-

le engleze dintre care 2 de tipul Australia și unul neidentificat, 1 crucișător greu de tipul Achilles, un crucișător ușor american de tipul Omaha, 2 crucișătoare ușoare de tip neidentificat, 9 contratorpiloare, 3 submarine, 10 vase de transport. Vase serios avariate: 1 crucișător greu de tip neidentificat, 3

contratorpiloare, 1 vas de transport. Avioane doborâte: 49 avioane vânat și 9 avioane de bombardament. Pierderile japoneze sunt: 21 avioane al căror piloți au provocat intenționat distrugerea lor, aruncându-se asupra vaselor inamice și 2 crucișătoare ușor avariate, care continuă totuși să navigheze.

LONDRA: „RAZBOIUL, ÎN DEFAVORUL ALIATILOR”

GENEVA. (Rador).

Se află din Londra că Evening Standard constată că situația militară pe toate teatrele de război din întreaga lume se desfășoară din ce în ce mai mult în defavoarea aliaților. Nu există nici un fel de îndoielă de natură de a în curaja pe englez, care au totuși nevoie de atâtea încurajări pentru a-și ridica moralul într-un moment în care unii socotesc că ar fi mai bine ca ei să renunțe la luptă. Cei care gândesc astfel, adăogă ziarul, compromit forța lor de rezistență chiar dacă ar fi exact că situația este delicată.

MICA PUBLICITATE

FIRMA „ERIKÄ”, atelier de reparat maşini de scris, Bdul. Reg. Maria 13, proprietar Hanciu Alexandru, caută ucenic de origine etnică română. 5907

CAUT doică sănătoasă. Adresa la ziar.

S'AU PIERDUT 2 carnele CFR seara pe Corso. Adresa la ziar cu recompensă. 5983

LOC DE CASA cu o cameră mică de vânzare. Numa Pompiliu 50-52 Informaţiuni: Căp. Ignat 12a.

DE VANZARE un prânzător com bina, — jumătate dormitor, vop s.t., vase de bucătărie şi servicii de sticlă. Adresa la ziar. 5993

DCAMNELOR aduceţi ciorapii dv pentru orice reparaţie, la prăvălia românească de remaiat pe str Cloşca 2. 5981

CAUT bucătăreasă pricepută, la fa hună. Adresa la ziar. 5982

DE VANZARE uniformă pentru ofiţeri, veston, pantaloni, chipiu centură în stare foarte bună. Adresa la ziar. 5985

BUCATAREASA pricepută caută loc pe 20 August. 5984

DE VANZARE de ocazie un pal ton gris închis şi un costum negru de haie. Croitoria Dornea str Brătianu, vis à vis cu poştă. 5958

CUMPAR sau închiriez o piană mică. str. Giorogariu 3, ap. 7.

PALTON de iarnă, trenchcoat pentru băiat 15—16 ani, haie bărbăteşti, vioară, cămăşi în stare bună de vânzare. Adresa la ziar. 5980

INTREPRINDERE serioasă din Arad cauză spre imediată angajare o steno-dactilografă ariană, în limbile româno-germană. A se adresa la ziar sub Stenodactilografă. 5990

CUMPAR cassă de fier No. 1. sau 2. Dna Nicolescu Inspectia Mişcării CFR. 5991

AU SOSIT lemne de cer pentru foc la plutaşi, din dosul are noi Gloria. 5992

DE VANZARE aranjament de prăvălie. Piaţa Avram Iancu 1. la tungerie. 5986

PRAVALIE MIXTA în sector şi clientela mare, imediat de vânzare. str. Lae Barna 29. 5983

SPORT

Gloria şi Crişana în campionatul de toamnă

ARAD. Direcţiunea „Gloriei” într-o şedinţă extraordinară ţinută după o expunere a situaţiei „Gloriei” de către conducătorul „Gloriei” dl Gheorghe Bozgan a decis că va lua parte în Cupa Eroilor, ţinând cont că „Gloria” după o activitate de 30 ani nu poate să nu ia parte pe lângă succesele frumoase care le-a avut fiind campioana Aradului, în anul 1923, în 1928, 1929, 1930, 1931 şi 1932, totodată fiind şi campioana Ardealului în anul 1930, cât şi în Divizia Naţională A s'a comportat onorabil bătănd pe toate echipele din ţară şi a fost clasată chiar şi în locul al 3-lea. Deci cu acest trecut frumos sportiv deşi situaţia de as-

tăzi şi situaţia materială este foarte dificilă, s'a angajat la acest campionat sperând că va primi tot sprijinul materiei din partea susţinătorilor ei, care vor contribui cu obolul lor şi vor face tot sacrificiul ca Gloria să poată face faţă onorabilă sportului arădan. S'a decis deci că Joi la orele 6 să se înceapă antrenamentul la care sunt convocat toţi jucătorii fără deosebire, căci numai cu o pregătire bună vom putea face faţă grupărilor din seria noastră Brad, Timişoara, Lugoj, Reşiţa.

PROGRAMUL DE DUMINECA

Olds-boy

Titanus—Astra

Gloria—Crişana.

Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

Singura din Arad

ATENȚIUNE!

Ultima zil

Azi ultimul film (care se află în Europa) a lui

Deanna Durbin

Fetitele au crescut

Urmează: O noapte de pomină

Venii și vizitați frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădină.

Echipele de popice Crişana CFR. şi Infrăţirea la Petroşani

PETROŞANI. Sâmbătă 15 şi Duminică 16 August a. c. echipele arădane Crişana CFR şi Infrăţirea în deplasare în Valea Jiului au susţinut opt match-uri cu echipele Vulturii, CFR, Jiul, Unirea şi C. R. Jiul şi un match în combinaţie.

Matchurile au decurs după cum urmează:

Sâmbătă seara la orele 22 Crişana CFR învinge echipa CFR-Jiul, în afilire cu puşinul scor de 3 lemne, 141:138, după un joc slab din partea ambelor echipe. Match-ul a fost condus de d. Corniş, arbitru din localitate.

După terminarea partidei Crişana CFR—CFR, CFR-şti din localitate au mai susţinut încă un match şi cu echipa arădană Infrăţirea, ieşind însă de data asta învingători la scor 201:147.

Matchurile au fost disputate pe arena „Vulturii” în prezenţa a numeroşi membri din toate grupările în frunte cu preşedintele grupării „Unirea”, d. Ioan Radu.

Matchurile au continuat Duminică. Pe arena CR Jiul echipa casinoului înfruntă echipa arădană Crişana CFR şi de care dispune cu 192:157, arbitrat de d. Eliseu Chiş din Arad.

În acelaş timp pe arena Vulturii Echipa Infrăţirea din Arad învinge cu un lemn echipa Vulturii 178:177, arbitraj de d. Gh. Pop din localitate. La orele 11.30 pe acelaşi arenă echipa Vulturii învinge echipa Crişana CFR cu 192:157, arbitru d. Chiş din Arad. La acelaşi oră pe arena „Unirea” echipa gazdă dispune de

echipa Infrăţirea cu 141:136, comportându-se slab embele echipe. În continuare după masă pe arena lor echipa Jiul dispune cu cele mai frumoase rezultate de ambele echipe arădane, bătănd pe Infrăţirea cu 246:198, iar pe Crişana CFR cu 246:220, arbitru d. Chiş. La orele 17, pe arena Vulturii a urmat apoi interesantul match disputat de echipa combinată din Crişana CFR—Infrăţirea şi aleasa Petroşanilor, match care era şi ultimul în care cei doi Petroşani şi-au asigurat pe deplin victoriile asupra echipelor arădane. Matchul s'a terminat la 177:162. La sfârşitul ultimului match dl preşedinte Regional din Arad, Gh. Pascu, împreună cu ambele echipe au salut pe dl preşedinte Regional din Petroşani, Ing. Emil Cărăuşu şi echipele din localitate prezente la încheierea serbării.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Miercuri:

Rozsnyay, Piaţa Avram Iancu. Telefon: 15-00.

Aldea.

Farmacii permanente deschise:

Ghinaclu, Calea A. Vlaicu

Nistor, Grădişte.

BUCATAREASA pricepută, fată pentru serviu şi o servitoare angajează imediat bodega Iliasa, strada Vasile Goldiş.

FORUM

Telefon 20-10.
rulează şi vara filme marl.
AZII PREMIERI!

Singura sală bine aerisită şi răcoroasă
Repr. la 5, 7.15 şi 9.30
În fiecare zi la orele 3 matineu cu
Intrare generală Lei 30.

OLGA TSCHHOWA WILLY BICBERGER

În ce mai dramatică şi mai intimă pagină din viaţa unei suverane

Favoritul împărătesei

cu TRUDE MARLEN ANTON POITNER

Afară din program Jurnalul Nr. 27 cu ultimele evenimente

„Victoria”

Intreprindere de transporturi. Proprietar: I. LINDNER. Preia tot feluri de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraş şi provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa:

Str. Dr. Stefan Cicio Pop No. 1. Tel. 25-73

URANIA rulează „perlele” cinematografiei

TELEFON 12—32

Îşi reîncepe reprezentaţiile în 20 August

Cu cel mai mare film istoric a secolului, în care subiectul tratează un episod impresionant din istoria Italiei cu

Gino Cervi, Elisa Cegani

în

Regele Spadei

Rezervaţi biletele la ghişeu cinematograficului Tel: 12-32.

ONC FILM

ONC FILM

ZIUA OSTAȘULUI

Pentru a ajuta armata, Consiliul de Patronaj a hotărât ca, în zilele de 29 și 30 Aug. să se adune orice fel de îmbrăcăminte pe care cei cu conștiința românească și grija de propria lor casă o dăruiesc pentru soldații noștri, care luptă și ne apără.

CETAȚENI,

Donați orice obiecte de îmbrăcăminte

de lână, precum: flanele, pulovere, mănuși, mănecițe, ciurapi, șaluri, glugi, blănuri, etc.

Pregătiți-vă din timp, lucrând în nou sau reparând obiectele pe care vreți să le dați.

În zilele fixate, echipele speciale ale Consiliului de Patronaj vor vizita fiecare gospodărie, eliberând chitanțele pentru obiecte

le donate.

Apelăm la toți: bărbați, femei, copii. Darul pentru ostași este o sfântă datorie și nu un sacrificiu.

Ostașii își dau viața pentru noi. Noi cei rămași, acasă, să-i facem cel puțin să simtă căldura griji noastre.

Dați pentru ostași!

Comitetul Municipal de Patronaj

fost organizate astfel: băuturi cu dnele Mitru, Lăcaci, Molnar și dnii Lăcaci, Mitru și casier Ișfan. Pavilionul grătar cu dnele Putici, Bugaru, Georgescu, Crăciun, Rista, Tăru și dl Negruzi casier. Cofetărie cu dnele Magdă, Magearu, și dna Inv. Nicol. Pavilionul pentru înghețată cu dnele Negruzi și Bocșa. Pentru tombolă, meritul revine harnicilor membre dșoara Inv. Bila.

S'aservit multe kgr. de înghețată, precum și o aprecieabilă cantitate de covrigi, doamnelor membre depunând o muncă merituosă.

Pentru chete, grupurile au fost formate astfel: dșoarele Lucia Oros, Irina Ancateu, Zoe Popi, Pica Montani, Onu, Magdă, Tihoiu, Bugaru, Ica, Bugariu Aunca și dșoarele Marșeu.

La cele trei case din parc au stat permanent dnii Roșu N. Gheorghe, Dr. Nicu avocat, Dr. Ion Cadariu, dir. Inv. Tăru, preot Radu Crăciun, prof. Tihoiu, precum și dșoarele prof. Săpăciun, Groza, Dămăcuș, Onu Frunzariu și Ancateu. Venitul brut se ridică la peste 180.000 lei, sumă care nu numai că a întrecut toate așteptările, dar care este și moneda harniciei organizatoarelor și membrilor, precum și felul cum s'a răspuns frumozii inițiative. Numai încasările la casă se ridică la peste 45.000 lei, chete peste 25.000, restul dela pavilioane. Nu putem încheia fără să menționăm aportul adus de primarul orașului dl Putici, precum și concursul dat de directorul internatului liceului dl prof. Totoreanu și dnei Totoreanu, precum și munca casierului dl Martin, șef de serviciu la primăria orașului.

Deasemenea Băile Lipova, Fabrica de bere și câțiva comercianți locali. O masă compactă de tineret a luat parte la această serbare, unde tot timpul a domnit cea mai românească atmosferă. O parte din venit se pare a fi destinat creerii unui muzeu așteptat și binevenit cămin de zi.

N. P. V.

Români, Românce

Aveți o sfântă datorie

Serbarea tineretului din Grădiște

ARAD. În zilele trecute a avut loc în sala casei culturale din Grădiște a 6-a serbare dată de Soc. artistico-literară a tinerilor intelectuali, condusă de inimosul student M. Avram. Serbarea a fost dată în cinstea dlui Primar al Municipiului Arad. Programul impecabil executat, a plăcut mult publicului, care a răsplătit cu aplauze prelungi munca și sărguința societății. Din program remarcăm:

Puncte muzicale executate de corul societății și dșoara Onofrei, dl Pienaru și dl Oiaș A.

Recitări din care remarcăm pe dșoara Nistea M., Chioreanu I., dl Moșu, dl Jivan, dl Stoica.

Admirabil interpretate au fost cele două puncte dramatice executate de „Trio Brlo” (Boșca-Gorcea-Popan) și a Idoiea de frații Avram și dșoara Sănișoia.

Execuția impecabilă a programului precum și regisarea lui se datoră mult talentului student T. Boșca.

Insuflești și plini de avânt tineresc, doritori de a munci pe acest teren, societatea s'a deplasat Duminică 16 I. c. în comuna Socodor unde populația comunei a făcut o frumoasă primire societății, asistând în număr foarte mare la reprezentarea, care a plăcut foarte mult.

Remarcăm pe această cale sărguința și activitatea acestor tineri, care pe cheltuieli proprii s'au deplasat prin județ, pentru ca prin serbările date să contribuie la ridicarea nivelului cultural al țărânului nostru. Munca lor și sărguința pe care o depun pe acest teren, merită toată atenția și ajutorul forurilor culturale arădane.

P. A. P.

Citiți și răspândiți Ziarul „Credința”

Serbarea de vară a Crucii Roșii la Lipova

LIPOVA. Printre subfilialele Crucii Roșii care pot fi date ca palpabile exemplu desigur un loc de cinste îl ocupă și subfiliala Lipova. Și mai ales cum a fost reparând obiectele pe care vreți să le dați.

Să nu uitați

29-30 August

„Ziua Ostașului”

Organizată abia de 2 ani, subfiliala Lipova a înțeles dala început menirea ei. Pentru colectarea de fonduri subfiliala Lipova și anul acesta a organizat o serbare de vară, care de astădată datorită frumozii acțiunii întreprinse de membrele organizatoare dnele E. prim-pretor Ciugudeanu și dna Dr. Ardeleanu, a întrecut toate așteptările. Aportul adus pe dealtă parte și de dl primpretor al plasei Lipova Sever Ciugudeanu și șefii plasei sanitare Lipova dl dr. Ardeleanu au însemnat o altă hotărâtoare contribuție. Din partea Garnizoanei locale, întregul concurs a fost oferit în mod dărnice de către dl colonel Tănase, care a pus la dispoziție muzica unității, dl căpitan Naun organizând terenul și dând un prețios concurs, precum și sublt. Dimitriu Jean. Serbarea a fost onorată cu prezența dnei dr. Zoe Costea, președinta filialei Timișoara, care a avut ocazia

de a aprecia activitatea depusă cu atâta râvnă și fără mare zgomot, de către cele două doamne organizatoare. Serbarea a început la orele 13 pe malul Mureșului. Cele trei orchestre au delectat tot timpul, muzica militară, un Jazz bine pregătit și o muzică pentru marele număr de țărani participanți. Dealtfel s'a observat tot timpul o complexă armonie fără să aibă în vedere clasa socială, ci numai acela de bun român. Publicul din Lipova și jur, a răspuns cu toată bucuria apelului lansat. Un bogat bufet, băuturi, prăjituri, bere, covrigi, tradiționali „langoș” depe valea Mureșului, distracții, tombolă și tot ce doreai, funcționa în perfecte condițiuni.

Dați tot ce puteți pentru ostașul nostru

Serbarea până la orele 21 a fost pe malul Mureșului, apoi s'a continuat în spațioasa sală „Central” împodobită ghirlande de flori și o splendidă insignă din flori naturale, a Crucii Roșii. Chipurile M. S. Regelui și Conducătorului străjuiau. Evidențiem participarea pentru primădată a grupului etnic german, cărui a s'a rezervat un pavilion servind dnele dr. Parsch, Unterwegen, Martin, Mesner etc. Pavilioanele au

CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

AZI, JOI la orele 5, 7.15, 9.30 cu intrare generală lei 30.

Singurul cinema cu plafonul deschis cu prețuri regulate, la orele 3 Capodopera tehnica italiana

CEI DOUĂ TIGRI

o realizare impresionantă după romanul de aventuri al celebrului romanțier: EMILIO SALGARI, cu MASINO GIROTTI, ALANOVA, SANDRO RUFFINI. Jurnal nou cu ultimele evenimente

VINE!

In vâltoarea destinului

FERRARI, CAMILO PILOTTI cu PRIMO CARNERA, MARIO

S'a deschis

Bodega la

„CĂPRIORARA”

Tuică, Romuri și Lichioruri speciale. Gustări reci. Vinurile cele mai renumite de Fiud, Târnave-Mediaș și din Podgoria Aradului, Arad, str. Tribunalul Dobra 3.

Vizitați

Micul Restaurant

„GRĂNICERUL”

Propr. PETRU RUJĂ, Arad, Str. Maresal Averescu 3. Telefon 27-86
mâncări calde.
Beuturi curate și eficiente

Pepeni, Struguri, Roșii

furnizarea comercianților angrosist

ROSSI FERD NARE

Arad, strada Octavian Goga N.

U t i m a o r ă

Frați și surori

Am obicnuit ca să ne criticăm, când este, și când nu este cazul. Mai ales înem morțiș să spunem cât mai multe rele despre noi, ca și cum am avea numai defecte. A controla orice activitate a societății noastre, manifestările ei sub toate aspectele, este o datorie. A spune mereu rău despre tot ce facem, despre felul cum ne prezentăm, înseamnă o totală lipsă de control a facultăților noastre intelectuale, ce ne poate aduce numai rău. Există printre noi elemente care bărfesc mereu și desfid orice fac altii. Și există desigur fapte care merită o crâncenă desaprobară, după cum sunt și lucruri bune, excelente chiar, care ar trebui să fie luate în considerare și aprobate. Incuajarea înspre bine poate aduce un bine și mai mare, critica, rău înțeleasă, ori chiar voită, numai îndreptare nu atrage după sine. Cel care practică acest sistem de control, ca să-l numim astfel, nu sunt oameni constructivi. Sufletul acestora este negru și plin de răutate. Intreaga lor structură sufletească este defectuoasă. Că cine a semănat ura printre oameni, se știe. Diavolul, care stă în jurul celor slabi și îi îndeamnă la păcate. Să-l izgonim cu forțe multe dintre noi, căci acolo unde iubirea stă deasupra altor interese, oamenii sunt buni, cinștiți și foarte îngăduitori între ei. Dincontră, acolo unde numai vorbe rele se spun despre semenii noștri și faptele lor, acolo și izvoarele seacă și cerul se întunecă. Avem destui dușmani care își au ochii întinși asupra noastră. Cu o voință demnă de noi să ne strângem rândurile și de comun acord să ne apăram toate interesele.

Calități avem. De muncă știm să muncim. Buni suntem. Iertători la fel. Voință de afirmare nu ne lipsește, iar posibilități de a leși la suprafață, câte vrei. Să ne cinstim întâiu între noi și apoi ne vor cinsti și alții. Să ne iubim așa cum s'au iubit înaintașii noștri și în cazul acesta să nu avem nicio grije, că scarta noastră va fi rea.

Să avem încredere în noi înșine, — verbosă aci de cel aleși — și nimic nu ne va putea scrunclina solidaritatea. Înaintașii noștri și-au zis între ei „frate” și „soră”. Și au și trăit viața lor în acest sens. De ce ne-am despărți noi de această minunată rețetă pe care ne-au arătat-o străbunii noștri. Să rămânem „frate” și „soră”, așa ca mai demult. Să fim cu adevărat, fiii aceluiași neam și nu dușmanii noștri proprii, concepție pe care n'au cunoscut-o cel bătrâni și așa cum ne-o cer împrejurările de față. Nu este timpul să ne pierdem în asemenea greșeli. Cu totul alte probleme ne sunt puse, ca să mai avem locuri între frați și surorile aceluiași neam, care este chemat să fie cât mai solidar, pentru mîsluina lui de mâine. I. D.

Incepând de azi, pâinea pentru evrei va fi 30 lei kg.

BUCUREȘTI. (Rador). Subsecretariatul de stat al aprovizionării comunică:

Cu începere de azi Mercur, 19 Martie 1942, evreii vor plăti pâinea de 500 grame cu prețul de 30 lei bucată, adică 15 lei rația.

Brutarii sunt obligați să verse la percepția fiscală a circumscrip-

ției respective câte 8 lei de fiecare bon de cartele barate primite la vânzarea pâinii către evrei.

În bonurile barate vor fi prezente organelor de control (în Capitală oficiul de raționalizarea consumului) pe liste separate odată cu dovada plății sumelor prevăzute mai sus.

Potrivit Art. 4 din legea 1215-1941 Min. a hotărât ca evreii să cumpere numai pâine fiind strict interzis să cumpere chifle în locul pâinii sub sancțiunea dispozițiilor art. 33 din același decret care sunt aplicabile atât vânzătorilor cât cumpărătorilor evrei.

Lupte pe străzile orașelor indiene

Amsterdam. (Rador). AGENȚIA DNB REPRODUCE O ȘTIRE DATA DE POSTUL DE RADIO BRITANIC PRIN CARE SEMNALEAZA DIN MADRAS CĂ NOUI SERIOASE DESORDINI S'AU PRODUS LUNI LA ARKONAM. UN NUMAR DE 10.000 MANIFESTANȚI HINDUȘI RIDICĂSERA BARICADE PENTRU A REZISTA TRUPELOR BRITANICE.

ÎN INFORMAȚIUNEA ENGLEZĂ SE SPUNE TEXTUAL CĂ ATUNCI CÂND GARBACIUL POLITICIST A FOST INEFICACE S'A DESCHIS FOCUL ASUPRA MANIFESTANȚILOR, PROVOCAN DU-SE MORȚI ȘI RANITI. ALTE REVOLTE AU FOST SEMNALATE LA CALCUTA, LUCKNOW ȘI NAGPUR.

Lucrările de începerea anului școlar 1942-43 la lic. Moise Nicoară

Iată programul începerii noului an școlar:

1. Înscrierile în cl. II—IV și VI—VIII elevi promovați și repetenți, în zilele de 25—28 August c. între orele 9—13. După amiază cererile de înscriere nu se primesc. Taxele școlare, anuale, sunt: de înscriere Lei 1400.

de frecvență, curs inferior, Lei 3600
de frecvență, curs superior, Lei 4600.

Elevii care nu sunt de religia ort. română sau gr. catolică, plătesc în plus pentru instracția religioasă Lei 200, iar elevii repetenți taxa de repetenție de Lei 500.

La înscriere se achită taxa de înscriere și cel puțin jumătate din taxa de frecvență (Lei 1800 curs inferior, Lei 2300 curs superior, inclusiv taxa de religie și repetenție), cealaltă jumătate între 8—31 Ianuarie 1943.

Cererile pentru scutirea de taxa de frecvență trebuie să fie prevăzute cu un certificat eliberat de Primăria respectivă, cu privire la averea și situația familială a părinților, precizându-se nrul copil lor de școală. Fără acesta, cererile nu se iau în considerare.

În nici un caz nu pot fi înscriși elevii care la data înscrierii, nu sunt în curent cu taxele școlare, sau de internat, restante din anii școlari precedenți. În privința acesteia nu se admite nici o păsurire.

Locurile rezervate pentru elevii regulați sau repetenți se declară vacante dacă înscrierea nu s'a făcut până la data de 28 August 1942.

2. Examenele particulare finale precum și cele de diferență, încep în ziua de Vineri, 28 August 1942, ora 8 a. m. după orarul stabilit și afișat la liceu. Taxele de examen se achită în zilele de 25—28 August.

3. Examenele de admitere în cl. I-a, se țin în ziua de 1 Septembrie, ora 8 a. m. Cererile de înscriere la examen, însoțite de următoarele acte: extras de naștere extras de botez, act de revocarea re, certificat școlar, certificat de naționalitate, a părintelui și taxa de examen Lei 200, se depun la Secretariatul liceului până în ziua de 28 August, ora 13.

4. Examenele de corigență, elevi regulați și particulari, se țin în zilele de 31 August și 1—2 Septembrie, conform orarului afișat. Taxa examenului Lei 100 de materie, pentru elevii regulați și Lei 250 de materie pentru elevii particulari, care se achită între 25—28 August.

5. Examenele cu elevii regulați cari din cauză de boală au rămas în starea anului școlar neclasificați, încep în ziua de 28 Aug.

6. Elevii corigenți cari intră în clasele II—IV și VI—VIII, se înscriu în zilele de 4—5 Septembrie ora 9 a. m.

7. Înscrierile în clasa I-a se fac

în ziua de 3 Septembrie, ora 9 a. m.

8. Examenul de admitere în cl. V se ține în zilele de 5—8 Septembrie. Cererile de înscriere, împreună cu taxa de Lei 300 se depun până în seara zilei de 4 Septembrie.

9. Înscrierea în cl. V se face în ziua de 8 Septembrie.

10. Deschiderea noului an școlar va avea loc în ziua de 9 Septembrie, ora 9 a. m.

DIRECȚIUNEA

„O NOAPTE DE POMINA” LA CINEMA ARO

Dintre puținele distracții de bună calitate pe care ni le oferă împrejurările actuale, desigur că lilul „O noapte de pomina” jucat cu artiști români va fi slăgerul săptămânii. Cinema ARO spre a oferi cinemofilștilor dela Arad o comedie amuzantă a angajat pentru acest film pe Timică, marele artist român și pe Dina Cocea, admirabila sa parteneră, care timp de 2 ore și jumătate distrează de minune publicul. Povestea funcționarului sângüincios, care odată și el s'a împotmolit, este redată cu toată convingerea, iar scenele care se schimbă, pline de haz sunt savurate din plin. Comedia „O noapte de pomina” redă dealtfel și viața Capitalei noastre, fier fruntașă viorștilor români, Grigoraș Dinicu, — delectează pe „heflul” funcționar (G. Timică) și pe cei care vor avea ocazia de a vedea acest frumos film românesc.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”